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(A tihanyi visszhang.) Hires tenné 
szét: tünemény volt a tihanyi visszhang. — 
Voltt mert már nem funkcionál többé a hat 
szótagos verseket könnyen visszaverő Echo, 
Csokonai V. M. annyi gyönyörű versének a 
tárgya. Valamely élelmes polgártárs ugyanis 
nyári lakot építtetett oda, a melyen a vissz­
hang megtörik; csodás játékát többé nem 
élvezi ez uj nemzedék. Mely országban tűr­
nék meg azt, hogy a természet csodás játé­
kával ily vakmerő visszaélést űzzenek ? — 
Pedig ez a visszaélés jelentkezik most a 
magyar politikában is. — A nemzet akaratát 
kívánta hallani a trón. «Döntsön a nemzet I“ 
A nemzet hallatta a szavát, a trón ellenben 
nem hallja és a kettő közé furakodott tör­
vénytelen alakok szavát visszhangozza. A 
nemzet akaratának nincs visszhangja Bécsben 
és ezt nem tűrné el semmiféle nemzet, az 
egy magyar kivételévé!.

*
(Nincs jé,szobrunk) Mind máig nincs 

párja a magyar .szobrok közt az Izsó Csoko­
nai szobrának és a Fadrusz Mátyás királyá­
nak. Meddő volt az Erzsébet szobor pályá­
zata, nem sikerült a Munkácsyé sem. Mert 
nyakrafőre, üzletszerűen akarjuk létrehozni 
a monumentális szoborműveket, holott kitűnő 
szobrot csak lángész emelhet lángősznek. — 
Pedig több szobrot tervezünk, mint a mennyi 
arra érdemes nagyságunk és szobrászunk 
halt ős született meg. A szobor emelést rá 
kell bizni az időre, mely eme legnagyobb

Árnyélet.
Borongós, hűvös őszi éjszakákon 
Egy szép halottnak árnya száll felém 
S első szerelmem eltűnt siri álmát 
Könnyekkel, csókkal elborítom én . . 1

Mit ér . . ? Az ajka néma és hideg már, 
Márvány fehér kis keze nem remeg . . 1 
Megborzadok ! A forró csók is elfagy,
Es némasága sziyem tépi meg . . .

Szemébe nézek, ezivdobogva kérdem: 
«Hervadt virágom, mondd, szeretsz-e még ?“ 
Csak néz. csak néz, de semmit nem felel már, 
S lassan olyanná válik, mint a lég . . 1

A siri ábránd s élet szerte foszlik . . .
Nagy fájdalom zug át a lel ke men . . 1 
Égő fejem párnáim közé rejtem,
Es forró könnyek nélkül könnyezem . . .

Saunyogh Barna,

Viszpacsek ur megjavult-
Személy ok :

Viszpacsek Ádám törvényszéki allevéltá- 
:os, felesége, született C z i n e g e Violetta, Fogoly 
Bert'lan nyug. banktisztviselő, Forgós Mici a 
.Cslpkebokor1" kávéház tündére, egy piros képű jo­
gász gyetek, meg a „Huszár csizma“ szemrevaló 
csaplárnöje.

kitüntetésre érdemes halhatatlanokat külön 
választja a divat polcára emelt halandóktól 
és ellátja kellő ihlettel a nagyok magasztalá- 
eára érdemes művészeket.

*

(Forintos.) Ez volt a neve a múlt szá­
zad első felében ólt kalandornak, ki a vár- 
megyak termeiben épp oly heves, mint dics­
telen harcot indított a Deák Ferenc valóban 
liberális törekvései ellen és lándzsát tört a 
bécsi akarat ellen. Ma is forintos emberek­
kel akarná letörni Bécs a nemzeti jogok 
nagy küzdelmét. — A régi Forintos ős az 
ujabbkeri forintosok ármányai mind kudarcot 
vallanak a nemzeti akarattal szemben. Ma 
már koronákban beszélünk; kőt korona van 
a régi forintban. — A sok százezer koronán 
megvásárolt sehonnait nem menti meg az az 
egy korona, mely saját tekintélyével igyekszik 
megvédeni a hazaárulókat. Kudarcot vallanak, 
bűnhődni fognak a koronás urak úgy, mint 
a forintosok 1

A szociális érzék.
— febr. 13.

A cézárizmus által leigázott római 
nép minden vágyát, minden óhaját, 
minden aspirációját magába foglalta ez 
a két szó: „kenyeret és cirkuszt“. 
És az erkölcsi züllés lejtőjén nem is 
volt megállása. Az erkölcs kipusztulá­
sával meg voltak számlálva napjai a 
büszke Rómának. Az erkölcsi züllés 
ásta alá tekintélyét, ez döntötte le ar 
ról a szédítő magaslatról, melyet a 
világtörténelemben elfoglalt.

Ez volt a hatalmas Róma törté­
nete.

Es ma?
Ma ismét az erkölcsi rothadás 

szomorú napjait éljük.
Ma az európaszerte felszínen levó 

társadalmi kérdések chaosszába bete­
tt volt az alsóbb rétegek ugyané kíván­
sága, követelése. Formában máskép 
nyilvánul, de lényegben egy és ugyanaz.

Hazánk még szerencsés ebben a 
tekintetben, mert a nemzeti létfenntar­
tás komoly harcát küzd vén folytonosan, 
csak kis terük volt a nyugoti romboló 
eszmeáramlatoknak az érvényesülésre. 
De azért már is szinte megdöbbentő 
az a pusztítás, melyet kiváltképen 
a szociáiizmus jelszavai alatt a leg­
szélesebb néprétegek körében tapasz­
talunk. Nem kell egyebet tekintenünk, 
mint azt az óriási propagandát, melyet 
egy hitvány kormány rendelt meg még 
hitványabb célok elérésére ama nem­
zetközi companiánál, mely által a más 
különben becsületes, józan, magyar 
munkások tízezrei lettek idegen, nem­
zetgyilkos, jo,fosztó érdekek szolgáivá, 
Mindazonáltal immár bebizonyosodott, 
hogy annak a hazátlan szociálizmusnak 
belehazudott ereje sohasem fogja meg­
törni a nemzeti áramlat akaratát és 
erejét. A magyar nemzet zöme meg­
tagadta a hazátlanokat és fényesen 
bebizonyította, hogy mily erősen él 
szivében a haza szeretető.

De immár éppen ezek által tola­
kodott felszínre nálunk is a szociális

I.
Viszpacsek Ádám (utcára eső szobájá­

ban török pasához illő kényelembe helyez­
kedve pipázik. Merően néz a pamlagon ülő 
feleségére, majd mikor a beszédét be végzi, 
vontatott hangon szól) Legyen. Óhajod drága 
nőm parancs előttem. Megjavulok. Ezentúl 
nem megyek sem kávéházba, sem korcs­
mába, szóval kerülöm mindazt, mi egy nős 
ember hivatásával ellenkezik.

Viszpacsek Ádámnő (ötven éves, szem­
rontó kövérsége dacára további hízásra haj­
landó nő) Édes Ádámotn ! . . . ha tudnád 
milyen boldoggá tettél kijelentéseddel. Tehát 
egyedül csak nekem élsz s ugyebár azzal a 
kihívó szokásoddal is felhagysz, hogy az ut­
cán nem pislogsz vissza a nőkre ?

— Óh, ha azt eltudnád hagyni Ádám 1
Viszpacsek : (bajusza alatt mosolyogva) 

Helyes, azzal is felhagyok ; bár az olyan ár­
tatlan valami szóra sem érdemes. Meglátok 
egy nőt, ki ismerősnek tűnik föl előttem s 
vissza nézek reá: ennyi az egész; de le­
gyen. Sőt ráadásul a legmesszebb menő pon­
tosságot is igereni.

Viszpacsekné ; Bizony Ádám ez sem 
fos: ártani. Nyolcadik este nem vacsoráztál 
’tthon.

Viszpacsek : Ne említsd kérlek. Utálom 
, . • v'-v. he c-Wem kfinnveimiisó-

geimet. No, de ezentúl hívjon engem valaki 
korcsmába.

^ Viszpacsekné: És még egyet, édes 
Adámom. Nevezetesen : esdve kérlek, ne vá 
gyakozzál kalandok után, hiszen nem vagy 
te már gyermek ember. Maholnap ötvenhat 
éves leszel.

Viszpacsek: (fiiig veresed ve) Nem 
értelek.

Viszpacsekné : (köténye zsebéből le­
vélkét vonva elő) Lásd Ádám, te mindig 
ilyeneket csinálsz. A héten már harmadik 
szerelmes levelet vestem lpi a mellényed zse­
béből. (sírva) Ej Adám, Adám, ha est tud­
tam volna.

Viszpacsek : (zavartan) — A . . . a .. . 
ejnye no, már megint bosszantasz, holott az 
egész levél-história egyszerű pajkoskodás. A 
hivatalban egyik kollegám utánozza a női 
Írást s a huncut mindig a zsebembe rejt 
egyet. No, de ma délután lesz a napja, hogy 
megmosom érte a fejét.

, Viszpacsekné (derült arccal) Igaz volna 
ez Adám ?

Viszpacsek : (az, ablakhoz menve) El 
hiheted. Viszpacsek Ádám meghal, de nem 
hazudik.

Viszpacsekné: — Óh, Ádám. te min,a 
férfi tudsz lenni, he aka-sz Milyen szép 
szavak voltak ezek : Viszpacsek Ádám meg 
hal. de nem hazudik.

Viszpacsek • fez sbUkbor <"vr.
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válság. A politikai válságban szörnyű 
könnyelműséggel szerződtették a hazát­
lan szociálizmust a nemzet ellen és 
ígértek nekik fűt fát, no meg választói- 
jogot, amely amúgy is olyan „nesze 
semmi, fogd meg jól“-féle ígéret \o!t. 
Ha tehát ebben a magasztos, alkot­
mányos küzdelemben a nemzet győz ... 
itt lesznek az excellences elvtársak 
által dédelgetett hazátlanok; ha tisz­
tességes kompromisszum jön létre a 
király és a nemzet között . . . újra itt 
vannak a hazátlanok, hogy elrabolják 
a béke gyümölcseit, lehetetlenné tegyék 
működését és felforgassák a társadalmi 
rend pillérjeit.

Azért tehát bármily nagy mérték­
ben vonják is el figyelmünket a nem­
zeti küzdelem mozzanatai a társadalmi 
kérdések terrénumáról, azért még sem 
szabad elhanyagolnunk ezeket a szint- 
oly égető és fontos kérdéseket, a 
szocializmus égő csóvával jár a nád- 
fedeles házak között. Lelketlen izgatók 
használják ki az alsóbb néposztályok 
elkeseredését, saját céljaikra. Hirdetik 
az osztályharcot, a gyülölséget, a ha- 
zátlanságot akkor, mikor az egész 
nemzet tetterejére van szükség as ide­
gen beolvasztó, alkotmáuyrabló törek­
vésekkel szemben. Ez a száz karú 
polyp százakat, ezreket, tízezreket 
ragad ki a nemzet testéből az Isten-, ’ 
haza-tagadó, az osztályharc kénköves 
füzeit szító nemzetközi szociálizmus 
légkörébe.

Ezen nemzetbomlasztó tünetek meg 
gátlására csak egy mentség és eszköz 
van, — mely egyidejűleg alkalmas a 
mai erkölcsi rothadás borzasztó procesz- 
szusát megállítani — felkölteni, ébren- 
tartani a társadalom többi osztályaiban 
a szociális érzéket, a szociális gondo­
latot.

Mert disztingváljunk végre-valahára.
A galíciai alakok által hirdetett szociál­
demokrácia és a szociális gondolat kö­
zött egy egész világ áll. Az a szociá­
lizmus a rombolás, a gyűlölet, a nyers 
erő, az erkölcstelenség iránya, a va­
gyonszerzés jogának a családi tűzhely

egykedvü3n kitekint, aztán arca mi vdinkább 
kíváncsiságot árul el, majd izgatottan, ágas­
kodva néz ki egy az ablak alatt elhaladó csi­
nos nő után.)

Viszpacsekné : Mi az Ádám ? talán va­
lami csődület van az utcán ?

Viszpacsek: (jobban ágaskodik) Pom- 
pfts ! No már nem látom, pedig milyen 
gratizus volt a lépése ; tartása isteni . . .

Viszpacsekné : (hozzá sietve, gyana­
kodó hangon) — Kinek ? kit láttál ? No 
ipoud meg . . . hiszen te vörös lettél 
Adám.

Viszpacsek : (rekedt kacajjal) Kit néz­
tem ? Hát egy remek lovat kedvesem. Ah, 
olyan arabs telivért még nem láttam. Irigy­
lem annak a sánta Wiener bankárnak a 
helyzetét. Gondold hó fehér volt, hattyú vé­
kony nyakkal . . . mégis nézem (kabátját 
lekapva a fogasról) no még utolérhetem. 
Remek jószág volt. valódi nemes állat, (ki­
rohan) Szervusz! Tehát este pont hétkor 
vacsorázunk.

Viszpacsekné: (betéve utána az ajtót) 
Csodálatos. Ez az Ádám — a mint többször 
mondta — sohasem ült lovon : s most egy­
szerre milyen szenvedélyes lóbarát lett. Va­
lóban nem értem.

II.
\iszpacsek : (tarkójára csúszott kalap­

pal rohan végig az utcán, s egy fordulónál

szentségének tagadása. A szociális ér­
zék a szeretet, az alkotás, a javítás 
szükségességét hangoztatja, az erkölcs 
nemesbítését, a jogfejlesztést tanítja. 
A szociális gondolat, a szociális érzék 
felélesztésének célja nem pusztán a 
hatalom, nem csupán az ember anyagi 
boldogulása, hanem a társadalom er 
kölcsi emelése és javítása. Mert az 
ember nem puszta éhség.

Érző lelke is van. Az ember egyéb 
erkölcsi és kedélybeli szükségletét is 
figyelembe kell venni.

Hiába csikarta ki a mai munkás 
keserves sztrájkok által anyagi hely­
zetének jobbulását, a béremelést, ha 
azt a kicsikart bértöbbletet nem a testi 
és szellemi életének emelésére for­
dítja.

Azért tehát a társadalom alsóbb 
rétegein csak a józan együttműködésen, 
szereteten és komoly kötelességérzeten 
alapuló szociálreform, a szociális gon­
dolat érvényesítése, a szociális érzék 
felélesztése a magasabb társadalmi 
osztályokban és annak áldásdug műkö­
dése segíthet!

Palatínus.

Ä politikai helyzet«
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, febr. 13.
Á képviselőházat február 19 én oszlat­

ják fel. Ez bizonyos. Az is biztosra vehető, 
hogy nem a hivatalos lapban jelenik meg 
az erre vonatkozó királyi kézirat, hanem 
19-ére összehívják az országgyűlést s vagy 
a képviselőház elnöke olvassa fel a felosz­
lató kéziratot, vagy ha nem — a királyi 
biztos. A tény az, hogy hétfőn már nem 
lesz országgyűlés és a hivatalos „Budapesti 
Közlönyll keddi száma közölni fogja a ma­
gyar és osztrák kormány által ratifikált 
német kereskedelmi szerződés életbelép­
tetéséről sióló királyi legfelsőbb rendele­
tet, amelyet ugyanabban az időben az or­
szág összes határvámhivatalai is megkap­
nak, hogy a kellő előkészületek március 
1 ig okvetlen megtótethessenek.

Két nagy kérdés tolul most az előtér­
be : rai a szándéka a koalíciónak az ország­
gyűlés feloszlatásával szemben s mi követ- 
kezik azután ?

(A koalíció tervei.)
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott­

sága már ismételten foglalkozott az ország­
gyűlés feloszlatásának kérdésével. Határoza­
tait, vagy jobban mondva terveit eddig ti­
tokban tartotta. Tény az, hogy nagy ellen­
állás szervezésére készül, melyet a vezérlő- 
bizottságnak sserdém tartandó ülésén álla­
pítanak meg véglegesen.

(Fejérváry kihallgatása.)
Bécsből jelentik báró Fejérváry 

Géza kihallgatásáról, hogy Ő Felsége 
ma délután félhárom órakor fo 
gadta a mi aisiterelnököt magán 
kihallgatáson. Döntés nem történhe 
tett, mert Fejérváry báró úgy nyilat 
kozott a várakozó újságírók előtt, hogy 
egyelőre még Bécsben marad. Ez 
után fölkereste Goluchowszky külügy 
minisztert s vele hosszasan tanács 
kozott.

(A pártok hangulata.)
A függetlenségi pártban az a hangu­

lat, hogy nem kell respektálni a királyi 
kéziratot, melynek semmi törvényes alapja 
nincsen és sokan még arra is készek, hogy 
a karhatalommal szembeszálljanak.

A nép, alkotmány és ujpá-tban viszont 
beérik valami erélyes tiltakozással.

Hogy mi lesz, ismételjük, csak holnap 
lesz elhatározva. Kossuth Ferenc ma az 
egész délelőttöt Andrássy Gyula grófnál töl­
tötte el. Annyi bizonyos, hogy a fiumei kon 
ferenoiát e hó 18 áról el fogják halasztani.

(A Ház feloszlatása.)
Budapesti képviselői körökben ha­

tározottan emlegetik az országgyűlés 
feloszlatását. E hó 19-én hívnák ösz- 
sze a képviselőházat a királyi kéz­
irat kihirdetése céljából. Bolgár

Fogoly Bér.alannak esik) Pardon 1 ezer bo- 
csá . . . áh, hát te vagy Bérlikéin ? Szervusz 
öregem, jó hogy erre jöttél. Nem láttad öt? 
Melletted kellett elmennie.

Fogoly Bertalan : Kit barátom ?
Viszpacsek : Egy nőt barátom, egy 

gyönyörű teremtórét az Istennek.
Fogoly : Ahá, vagy úgy. Dehogynem 

barátom. Sőt sejtem is kirül van szó. Itt 
ment el mellettem. Sötétkék ruha volt rajta 
feltűnően csinos alak volt.

Viszpacsek: (tapsolva) Ő volt bará­
tom : a szép ismeretlen. Merre ment ? Hol 
foi dúlt be ?

Fogoly : Azóta már otthon van.
Viszpacsek : Tehát te a lakását is tu­

dod. Ezer mester vagy öreg Dou Juan. No, 
hát aztán férjes e özvegy-e, szóval kérem a 
natisnáléját.

Fogoly: Még leány barátom Ádám. 
Törökbecsén született, ma huszonkét éves és 
kávés leány a „Csipkebokor“-ban.

\ iszpacsek : (karját Fogoly karjába őti) 
Gyerünk.

Fogoly: Hova ?
Viszpacsek : A Csipkebokorba.

H.
\ iszpacsek : (megállva a Csipkebokor 

előtt) Ez az :>
Fogoly : Lépjünk be barátom.
I iszpacsek (belép re a kávóházba, a

kasszánál meglátja Forgós Micit, oda súg 
bodornak). Ö az öregem, (leielepesznek a 
kassza melletti kerek asztal mellé.)

Fogoly : Pincér 1
Viszpacsek : Két üveg érmeliőkit 1 

(Forgós Mici feló fordulva) Áh, jó napot 
kisasszony. Bocsásson meg ; észre sem vet­
tem. No, hogy és mint ?

F. Mici (mosolyogva lép le az emel­
vényről.)

— Köszönöm csak lassan. —Es önök? 
— Áh, most veszem észre, hogy Önök ór- 
mellókit isznak : az én kedvenc italomat. 
Ha megengedik, hozok magamnak egy po­
harat.

Fogoly: Kérem ; csak tessék, csak 
tesséa.

Viszpacsek : (F. Mici után nézve) El­
bájoló. Mondhatom Berti, nem erre apályára 
született. Elszegényedett mágnás család sar­
jadéka : egy nyakam van, de rá tettem. Sze­
gény leány ...

F. Mici : (kezében pohárral) Itt vagyok 
uraim. Most tehát igyunk, (tölt, koccint, tölt, 
koccint, vjra tölt, koccint és újra tölt koccint.)

Fogoly: (alig győzi szusszal az ivást) 
Kérem kisasszony, igy berúgunk.

F. Mici (Viszpacsekhez közelebb huzva 
szókét) — Szereti ön a teát ? — Én rajon­
gok érte.

Viszpacsek : — Pincér! — Egy adag 
teát és három üveg érmellókit.

\ v \ A X
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Ferenc, a képviselőház alelnöke ki­
jelentette, hogy eddig nem kapott ér­
tesítést a képviselóház összehívásáról. 
Bécsi és berlini tőzsdéken az a hir 
terjedt el, hogy a Házat feloszlatják 
ugyan, de királyi kézirat azt is kije­
lenti, hogy az nj országgyűlést há­
rom hl nap múlva összehívják. A 
budapesti tőzsdén e fairek következ­
tében az értékek nehány koronával 
emelkedtek.

(A következmények.)
És mi lesz a házfeloszlatás után ? Az 

ellenzéken az abszolutizmust jósolják, vi­
szont más oldalról az a biztatás jön, hogy 
épen ellenkezőleg : a békekisérletek teljes 
erővel fognak megindulni. Minden a jövő 
titka, de sl'gha lesz béke, bár úgy mondják, 
hogy Fejórváry Gáza báró mai kihallgatásán 
ez is szóba került.

Itt említjük meg, hogy Fejórváry Géz* báró 
miniszterelnök reggel 8 órakor titkára kísé­
retébe I utazott Bácsba.

(A pártok hangulata.)
A függetlenségi pártkörben ma 

különösen élénk hangulat uralkodott. 
Ott voltak: Kossuth Ferenc, gróf 
Apponyi Albert, gróf kndrássy Gyula, 
gróf Zichy Aladár, kik az elnöki szo­
bába vonultak bizalmas tanácskozásra. 
A tanácskozás a Ház feloszlatása körül 
folyt. Függetlenségi körökben még 
nem tartják befejezett ténynek a 
Ház feloszlatását. — A királynak 
alkotmányjogi aggályai vannak. 
— Nevezetesen idegenkedik olyan fel­
oszlató királyi kézirat közzétételétől, 
melyben egyúttal nem foglaltatik a 
Ház újbóli összehívása. Fejórváry mi­
niszterelnök azért utazott Bécsbe, mivel 
a király vele ezen kérdésben értekezni 
kiván.

(Uj államtitkárok.)
Ü felsége tiólley Sándor és Kaftka 
Lászlót belügyi államtitkárokká ne­
vezte ki.

1906. február 14.

(A főváros.)
Csekély fordulat van a székesfőváros 

ügyében is. A kormány ugyanis feltételezi (1) 
hogy a törvényszék még ma vagy holnap 
letárgyalja a felhívási keresetet oly formán, 
hogy magát illetéktelennek mondja ki és a 
letétet felebbezésre való tekintet nélkül visz- 
szautalja a fővárosnak. Azt hiszik, hogy erre 
az esetre Halmos János polgármester egy­
szerűen bent hagyja a pénzt az állampénz­
tárba ős ezzel elesnék a királyi biztos le- 
küldésének szüksége. Ezenfelül más kísérle­
tet is tesznek. Márkus József főpolgármester, 
aki szombaton Kristóffyval értekezett, fel­
adja a maga saját külön passzív reziszten­
ciáját és a holnapi közgyűlésen elnökölni 
fog. A főpolgármester ezen a közgyűlésen 
saját szántából jelentőst fog tenni a törté - 
tekről, illetőleg a saját szerepéről ős nem 
tartják lehetetlennek, hogy a közgyűlés ezt 
az alkalmat felhasználja és valami olyan 
utasítást ad a polgármesternek, mely a fő­
várost a zaklatásoktól mentesiti, A további 
eljárással, vagyis a már kinevezett királyi 
biztos kiküldésével várnak, mig a törvény­
szék határoz, illetőleg a holnapi közgyűlés 
állást foglal. Márkus József főpolgármester 
ezekből a fairekből annyit igazolt nekünk, 
hogy 6 szombaton beszólt a belügyminiszter­
rel és hogy holnap elnököl és jelentést 
tesz.

(Széli Ignác felmentése.)
ü felsége Széli Ignác államtitkár­

nak, ezen állásából való felmentése 
alkalmából, a titkos tanácsosi rangot 
adományozta.

A kamara gyűlése.
— febr. 13.

A kereskedelmi és iparkamara Szent- 
Királyi Tivadar elnöklése alatt ma tartotta 
közgyűlését megelőző kereskedelmi szak­
osztály ülését, melyen a tagok szép számmal 
vettek részt.

Több fontos kereskedelmi érdekű ügy­
ben állapította meg a kereskedelmi szak­
osztály a közgyűlés elé terjesztendő javas­
latát.

így a megrendelés gyűjtés terén nálunk 
tilalmazott ügyletekről Ausztriában kelt

Ítéletek honi bíróságaink által való végre­
hajtása tárgyában azon javaslatot teszi, bogy 
a magyar kir. kormány ezen külföldi ítéletek 
előleges fölülvizsgálása iránt intézkedjék s 
a mennyiben az ítélet alapját képező ügylet 
törvényeink szerint tiltott volt, a végrehajtás 
tagadtassék meg. Ugyanez történjék a 40 
koronán aluli követelésekre Ausztriában kelt 
ítéletekkel.

Jelentést tett a titkári hivatal a cégviszo­
nyok rendezése tárgyában folyamatban levő 
munkálatokról ; nagy mennyiségű megszűnt, 
de cégük töröltetósót elmulasztott vállalatok 
jegyzékét állította össze a kamara, melyekre 
vonatkozólag a cég töröltetési eljárás meg­
indítását kéri a törvényszékektől.

Javaslatot fog tenni a kamara a Német­
országban már használatos helyi forgalmi 
olcsóbb levelező lapok készíttetése és áruba 
bocsátása iránt. A budapesti vasipari kiállí­
tás és a pécsi általános ipari kiállítás ügyé­
ben a szakosztály az érdekeltség figyelmébe 
kellő felhívását tartotta szükségesnek — A 
petroleum-rende'et néven országszerte izgal­
mat keltett belügyminiszteri rendelkezés ha ■ 
tálytalanitása tárgyában a szakosztály az 
elnökségnek az ügy sürgőségére való tekin 
teltei tett int;zkedé-ét helyeslő tudomásul 
veszi.

Több vám és kövezetvám ügyben is 
megállapította javaslatát. Szabolcs vármegye 
kövezetvám rendelate tárgyában pedig külö­
nösen Kisvárda sérelmére nézve a kellő 
adatok beszerzéséi látja szükségesnek, csak 
ezek birtokában fog javaslatot tenni. — Egy 
végeladási ügyben is javasló véleményt 
mondott.

A kormány dohánypanamájs.
Herzog báró m’lliói,

— febr. 13.
Amint jelentettük : a kormány tárgya­

lásokat folytat a dohány monopólium bérbe­
adására. Suttyomban már meg is állapodott 
Fejerváry esetei Herzog Péter báréval Arról 
van szó, hogy a kereskedelmi részvénytár­
aság éppen úgy, mint a sójövedóket bérbe 
veszi a dohány monopóliumot. Az egyezség 
létrejövetaién Herzog báró fáradozik.

A magyar kereskedelmi részvénytársa­
ságnak a múlt év március 25-ik napján tar­
tott közgyűlésen elhatározták, hogy a társa­
ság öt millió koronányi alaptőkéjét három 
millió koronával emelik. Ez sikeresen meg 

Pedig 7500 darab egyenkint 
400 koronáról szóló uj részvény kiboosájtása 
által. Az ilyformán befolyt három millió ko 
rónát (s talán azonfölül is) esetei Herzog 
Péter báró kapta, mert az 6 régi és négy

Fogoly : — Me ... eg felelő tea süte­
ményeket is kérek hozni.

F. Mici : Köszönöm a figyelmet. Erre 
már iszunk.

Viszpacsek : És hozzá üvegből, (fel­
hajt egy üveg őrmellékit.)

Fogoly: (szintén) Brrrr, ühöm . . . 
bőm . . , hőm ... be kár volt, nagyon a 
fejembe szaladt.

Viszpacsek : (nagyot nyelve) Be jó 
volna, ha erre vetődne egy cigány banda.
' irágos kedvem támadt.

F. Mici: (óráját nézve) Most három­
negyed hót ; hétre itt lesznek, (tovább szűr­
ből1 a párolgó teát.)

III.
F. Mici ; (hirtelen felugrik s az ajtóra 

néz, melyen egy csinos, pirosképü jogász 
gyetek lép be. Mit sem törődve Viszpacsék- 
KH - hozzá szalad s aztán mindketten leül- 
nek egy sarok asztal mellé.)

Viszpacsek : (ámélkodva Fogolyhoz) 
Nézd te, itt hagyott bennünkei.

Fogoly (álmos szemekkel) Úgy a . . . 
ng} hát . . , még a tea sem kell már neki.
, Viszpacsek (bosszús arccal nézi mint 
uirbékol a jog ás;, gyerek F. Micivel, majd 
bosszús hangon kiált) Kisasszony ! — szivart 
kérek.

P ifim Ultivá’Bői) Ni- 1 •>-

Fogoly (álmosan) Kisasszony 1 kérek 
egy egylovast.

F. Mici (tovább túr Okolva a jogász 
gyerekkel) — Nincs itthon a hetes,

Viszpacsek (Földhöz csapva szivarját) 
— Kisasszony ! — fizetek.

F. Mid (hidegen) — János 1 — azok 
az urak ott fizetni akarnak.

Viszpacsek (fizetés után) Gyerünk 
Berci, (dühösen néz rá a vidám jogász gye­
rekre.)

Fogoly : (kifele menve) Ne mérgelődi 
pajtikám, hissen te is voltál diák.

IV.
Viszpacsek (megállva a kávóház előtt) 

Hány óra van Berti ?
Fogolv : Tíz perc múlva hót óra.
Viszpacsek : No akkor pontos időben 

otthon lehetek. Legalább ba hivatalban nem 
voltam, vacsorára rendes időben tőrok haza.

Fogoly : Hát olyan jókor vacsoráitok ?
Viszpacsek : Pont hót órakor barátom.
Fogoly : Sajnos. Most akartalak először 

elcsalni esty kis ürmösre a „Huszár csizmába“ 
és im most sem sikerül.

Viszpacsek : Váljon milyen messze 
van az ? Uj cég lehet : nem öamerem.

Fogoly : Valami két hete exisíál. Pom 
pás, tisztán kezelt bor van ott. Egy özemre 
•T ' . vr.--szo:’>’ • cs.'plár; ' T-‘nn-

ucese elmehetnénk egy pár pohárra. Leg­
alább kárpótolnánk a ma délutánt.

Viszpacsek : Hát nem bánom öreg, 
csat: hogy egy pár percre megyek. Hét órára 
otthon akarói lenni.

Fogoly: (karon fogva Viszpaceeket, el­
indulnak.)

Viszpacsek : (belépve a „Huszáros!?, 
mába“ — körül néz) Csinos helyiség. Hanem 
siessünk, (leülnek, Fogoly kikér egy liter 
ürmöst és isznak )

Viszpacsek (kinek úgy a csaplárosné, 
valamint az ürmös igen megtetszhetett, egy 
hosszú félóra múlva Fogolyhoz fordul.) Hány 
óra van öregem ?

Fogoly : (óráját nézve) No a mtnkőbe ! 
— elmúlt fél nyolc.

Viszpacsek : — Mennyi ? — Ejnye a 
törös átkát a dolgunknak. Ezek szerint le 
késtem a vacsoráról. (Ránézve a szép csap 
lárosnőre) Hm, hm. No de h* már úgy esett, 
kérek még két üveg ürmöst kodvas téasasz 
szony,: de a közepéből !

És a kedves ténsasazony a hatodik 
üveggel is kihozza, mig Viszpacsekaó őnagy 
sága egész éjjel a felett töpreng : váljon 
léte dk-ti Debrecenben Wiener nevű bankár 
s annak tulajdonában egy hattyú nyakú 
arnbstelivir ?

lfj Széli István,



/

ly

. r»

! ft ;

iiEl

K-Ä^Vt-. ,x. • I Xl -

összeköttetésekkel bíró dohánycégét beolvasz­
totta a kereskedelmi részvénytársaságba. En­
nek a doháaykiviteli osztálya fogja most 
átvenni a szóban forgó bérletet. A társaság 
elnökévé pedig már legközelebb Herzog Péter 
bárót fogják megválasztani Ez idő szerint 
az elnöki állás nincsen betöltve.

A magyar pénzügyi kormány a do­
hánymonopólium bérletére vonatkozó tár­
gyalások során ígéretet tett arra, hogy több 
millió korona állandó kamatmentes hitelt 
nyújt Herzog báró üzletének. Ezt azért 
kapja a báró ur, mert átveszi a vidéki do- 
hányrakiárakat a bennük levő árukkal 
együtt. Ha aztán a készlet elfogy : a to 
vábbi dohány-megrendeléseket az állami 
gyárakból szerzi be Herzog üzlete, melynek 
egyebek között az a haszna lesz, hogy fél­
évenként kamatmentesen számolhat el az 
állampénztárnak.

Popovics Sándor pénzügyminiszteri ál­
lamtitkár lemondása és közeli visszavonulása 
beiejezett dolognak tekinthető. A pénz­
ügyminisztérium ez idő szerinti tényleges 
vezetője nem akarja magát azonosítani a 
kormány újabb pénzügyi politikájával, Po 
povies határozóban elítéli a do'uánymono- 
poliummal való geseftelést és államtitkári 
állásától való visszavonulásának főoka éppen 
ez a panama.

Steiner Boriska temetése. 
A csábitó hazakerült.

(Saját tudósítónktól.)
febr. 13.

A Kossuth-ezállodai szenzációs szerelmi 
dráma, Steiner Boriakénak a boldogtalan 
fiatal urileánynak szomorú tragédiája város 
szerte általános feltűnést és valóságos izgal­
mat keltett. Mig a mélyen sújtott szülőket 
ért csapás, a szegény szerelmes leány esete 
mindenfelé a közönség körében a legnagyobb 
részvétet ébreszti, kőzmegveióe nyilvánul a 
léha, szívtelen csábi tó iránt, akinek felhábo­
rító szereplését a megrázó tragédiában felindu­
lással és megbotránkozással tárgyalják.

A könnyelmű fiatalember, — mint teg­
nap megírtuk, — az eset megtörténte után 
gyáván megszökött a városból Nagyváradra 
— ma azonban — alkalmasint szülei fel­
szólításának engedve, hazakerült, hogy kép 
mutatóan tüntessen cselekedete feletti bána­
tával és talán krokodilus könnyeket hulláson 
áldozatának koporsójánál. Az ügyészség 
egyébként megindította ellene a vizsgálatot 
és hihetőleg é-deme szerint nreg fog lakolni. 
A délelőtt folyamán a rendőrség megidézte 
Varga Lajost és tudtára adta, hogy a bűn 
ügyi eljárás folyamatba lett véve ellene és 
hogy a rendőrség tudta nélkül ne merjen a 
városból eltávozni.

Steiner Boiieka hoHteslét ma délután 2 
órakor a közkórházbsu dr. Isoó és dr. Láng 
törvényszéki orvosok Hoffmann vizsgálóbíró 
jelenlétében felkoncolták. A boncolás meg­
állapította. hogy a halál oka mérgezés.

A halottat a kórházbál temették. Ott 
várt már a gyászkocsi.

A temetés nagy részvét mellett egy­
házi szertartás nélkül ment végbe. Nagy­
számú elékelő közönség kísérte a tragikus 
véget ért urileányt utolsó útjára az izraelita 
sirkertbe, ahol örök nyugalomra helyezték,
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napi hírek.

Napról-napra.
— február 18.

Fejérváry, a mikor kendet még 
Gézukának, lajtnántnak nevezték, 
Hajlott a szerelmi intrikára,
Sok szép lánynak leve ebből kára!

Fejérváry, vén rokkant svarcgelb te 
A szerelmet már nem bírja lelke, 
Hajlik most országos intrikára,
Az országnak lesz ebből most kára,

Vészi, Vészi, 
Pápaszemes Vészi, 
Fejérváryt 
Ki bolonddá teszi !

Bűnhődik még, 
Ettől föl nem oldja 
Sem hosszú nap,
Sem a zsinagóga 1

Kazal ipar.
— febr. 13.

Régóta vergődünk abban a hitben, hogy 
ha összeszedjük magunkat s kizárólag csak 
hazai cikket vásárlunk, akkor a hazai ipar 
is fellendül.

De mint minden nálunk, úgy ez is 
csak hangzatos szó, melyet kimondunk, 
melyről beszélünk, de mit meg uem foga­
dunk.

A hazai cikkek lettek drágábbak és 
selejtesebbek, mint a külföldi, igy a közön­
ség is csak az olcsóbb portéka után kap 
kod s eifelejkazik arról, hogy kimutassa ha- 
zafiságát s a magyar, hazai ipart pártolja.

Nézzük meg csak kereskedőinket, nem 
sajnálják az úti költséget, elutaznak Bécsbe, 
Prágába, Berlinbe s ott összevásárolják ha- 
iomszámia a kimustrált holmikat s eladják 
itthon mint di valós cikkeket, miket a kül 
földön már senki meg nem vesz.

Na és miiyen hiíványáron lesznek ezek 
összevásárolva s a mi közönségünk mily 
méreg drágán veszi meg.

Az efféle üzleteknél a kereskedő sok- 
300 percentre dolgozik.szór

\ annas nálunk üzletek, melyek mind 
ily bizalommal vannak tele s a magyarom 
bérnek mint a hazai ipartermékeit tálalják fel.

Nagy jóhiszeműség kell hozzá, hogy 
ezeket a tárgyakat hazaiaknak ismerjük el ; 
Sajnos, ma már minden, mit körülöttünk lá­
tunk, mi rajtunk van, becsempészett kül­
földi krim krám, a hazai ipar igy aztán csak 
döngicséi s ki tudja, tekintve a mostani 
nyomasztó politikai helyzetet, leez é rá ki­
látás, hogy fellendülhessen.

Összetett erővel, szilárd, elhatározással 
védekezhetünk csupán a külföldről beözönlő 
cikkek ellen, igy a hazai iparnak csak utat 
nyitunk.

+
Az alkotmány védő bizottság 

ülése, Ma délután 5 órakor tartott ülést a 
város alkotmányvédő bizottsága Szabó Kál­
mán országgyűlési képviselő elnöklete alatt. 
Az ülés tárgya a többek között az önkényura­
lom ellen rendezendő tiltakozó népgyülés is

volt, amelyet alkalmasint február 25 ón fognak 
megtartani.

~ A népkonyha bezárása. A nép­
konyhát, amely a téli hónapok alatt 
már évek óta teljesiti áldásos működéséi’ 
március 15-én zárják be. A népkonyha Beth­
len utca 3. sz. a. helyisége, mely 2 szoba 
előszoba és a szükséges mellékhelyiségek­
ből áll, március 15-től december 15-ig kiadó 
A bérelni szándékozók forduljanak feivilágo- 
sitásért Oláh Károly tanácsnokhoz.

Alapítvány a debreceni egye­
temre. Azok, akik a debreceni ref. gymna- 
siumban 30 óv előtt érettségiztek, a múlt év 
szeptember 5-én találkozót tartottak és ak­
kor 500 koronás alapítványt tettek a deb­
receni ref. egyetem javára. Tisza István gróf 
100 koronát ajánlott tel e célra. A találko­
zón részt vett egykori tanulótársak e hó 16-án 
pénteken délután 5 órakor gyűlnek össze zá­
ró-értekezletre Oláh Károly tanácsnok hiva­
talos helyiségében, ahol az alapitó oklevelet 
megfogalmazzák.

— A Vöröskereszt bálja. A holnap 
tartandó „Vöröskereszt“ bálra az érdeklődés 
igen nagy. A páholyok legnagyobb része 
mór le van foglalva. Az elnökség ez utón 
kéri fel szokat, kik páholyt jegyeztettek rffő 
s azt még ki nem váltották, hogy ma délig 
Donogán és Somossy urak üzletében kivál­
tam szíveskedjenek. Az estély pont 9 órakor 
kezdődik s igy kéretik a közönség, hogy a 
palotással kezdődő mulatságon pontosan tzi- 
veskedjék megjelenni. A palotásban részt­
vevő hölgyek és urak kéretnek az „Arany 
Bika“ szálló cukrász termében 8 fél órakor 
megjelenni.

Sxinhá ebizott sági ülés. A városi 
szinházbizottság csütörtökön délután 4 óra­
kor tart ülést Vecsey Imié főjegyző elnök­
lete alatt. Az ülés tárgya lesz két páholy 
átíratása, a színházi ruhatár ügye, az igaz­
gató előzetes tájékoztatása az uj tagok szer­
ződtetéséről, azután döntés a felett, hogy a 
törvényhatósági bizottság szünetelése esetén 
a szinházbizottság kiterjeszti e mandátu r.áí, 
végül esetleges indítványok.

— Osztály sorsjáték. A mai
30.000 koronás főnyereménye az 
számú sorsjegyre esett.

A többi nagyobb nyeremények 
vetkezők :

5000 koronát nyertek : 36340 
77611.

2000 koronát nyertek : 24932 
73752 78912 10j472.

1000 koronát nyertek : 34953 41820 
46491 78101.

500 koronát nyertek : 1123 2074 3013 
3167 7920 13794 149,2 16606 17565 19134 
63509 25324 28518 28436 30339 30785 33797 
34848 35120 36729 3788139471 39643 40685 
42923 42979 46105 47154 47188 48855 49116 
49467 50 05 51336 53508 54373 55790 55890 
56310 64519 65027 68113 68789 70002 72078 
73024 74374 78584 79060 80323 82067 87144 
88719 89 j98 90453 94309 94345 98746 105038 
106712 108436.

A többi kihúzott számok 170 koronát 
nyertek.

— Fényes esküvő. Fényes esküvőnek 
volt zzinhelye ma délután a Deák Ferenc 
utcai izraelita templom udvara. Krausz Vil­
mos főrabbi, városunk köztiszteletben álló 
népszerű izraelita lelkipásztorának bájos 
leánya tartotta ott egybekelés! ünnepélyét dr. 
Dandrig Samu főrabbival. Az esküvőn óriási 
közönség volt jelen. A tágas templom udvar 
szinte zsúfolásig megtolt a résztvevők renge­
teg seregével. Ember, ember hátán tolongott,

húzás
5249S.

a kö
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38,69

^orkentPtrLPÍ,rt0lllS’ í??1?01 »nagyérdemű hölgyközönsóg részéről mái- 10 év óta tapasztalni szorcmcsém van arra
mugt,>tentót tisztőíouel turiat™ °n T-f1 k!e,1^it.5.<.efrél‘ni^ (mi.der) “'letemet megnagyobbítsam. Most midőn annak 
árukat r.tfV, ‘tel tudatom, egyidejűleg jelezni bátorkodom, hegy mider üzletomot dúsan felszereltem kész
pánmn „Úti! a inagy vá «aztékban tartok, mindenféle divatos reform és cipőfűzőket pedig bármily kivitelben Vivői alatt a egnagyobb pontosságai elkészítek. A nagyérdemű höl/ykiize.iség támogaU^íivábbra is kérem

maradok tisztelettel dzv. FODOR JOZSEFNÉ

i
l'iac-utca 10. Hungária kavéházzal szemben. Báró Josinczy-ház
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szegény, gazdag, boldog, boldogtalan ott 
volt a díszes egybekelési ünnepélyen s a 
fiatal pár alig győzte fogadni a szerenose- 
kivánatokat. A gratuláló k között voltak 
Wolaílka Nándor püspök, Dobieozky Nándor 
volt országgyűlési képviselő, Reichmann Ár­
min izr. hitközségi elnök és még igen sokan 
társadalmi életünk kitűnőségei közül. Az es- 
ketést a jelenvolt tia főrabbi közül három 
végezte, valamint az egyházi áldást is három 
pap adta a fiatalokra A szép menyasszonyt 
rokonok és ismerősök szinte elhalmozták 
értékesebbnél értékesebb ajándéktárgyakkal. 
A fényes esküvőt este a Froner-stálloda ót- 
telmében nagyszabású lakoma követte. — 
Az uj pár mintegy 1000 üdvözlő sürgönyt 
kapott az ország minden részéről, köztük 
pedig egyet Jeruzsálemből.

— Tüzveszedelem meggátláaa. A
mostani fölfordult időjárás nemcsak kelle­
metlen, de veszedelmessé is válhat. A szól 
olyan erővel bömböl be a kémények nyí­
lásán, hogy a füst irányát megváltoztatja, 
a lángokat visszaveri és igy a szikrát, sőt 
a parazsat is kiszórja a kályha alsó nyílá­
sán, ami által tüzveszedelmet okozhat. Eset­
leges veszedelmek meggátlására a rendőrség 
ma már előfordult tűzese tei kapcs latban a 
tűzoltóság előterjesztése alapján a közönséget 
a következő óvórendszabályok betartására fi­
gyelmezteti : Ha az idő hirtelen megválto­
zik, különösen ha erős szélvihar témád, a 
fűtést nem gyorsan, hanem óvatosan és 
fokozatosan kell föléleszteni. A kémé 
nyék és tűzelőhelyek söpretése gyakran 
és gondosan eszközlendő, a lehulló ko­
rom pedig azonnal eltávolitandó és a 
lerakó ..helyen vízzel alaposan átnedvesi- 
tendő. Üzletekben, raktárakban és irodák­
ban a kályha körűi minden könnyen meg­
gyűlhető tárgyat oly messze kell elhe 
lyezni, hogy az esetleges kipattanó szikrák 
semmit föl ne gyújthassanak. A hamu ki­
hordását gondosan kell eszközölni és lehe 
tőlag vízzel leöntve kell az épülettől távo­
labb eső helyen lerakni. A tűzoltóság a há­
zaknál szemléket fog tartani és ellenőrzi, 
hogy az óvórendszabályokat betartják-e.

Rejtélyes haláleset. Szűkszavú 
távirat e^y debreceni ember tragikus halál­
hírét jelenti egyik vidéki városkából — A 
tokaji elöljáróság értesíti a debreceni rend­
iséget, hogy ott, tegnap kifogták egy 
Salánki János nevű kocsisember holttestét a 
Tiszából. Salánki — mint a rendőrség kide­
rítette — nemrégen még Debrecenben lakott 
és Ménes András Leány-utcai gazdálkodónál 
szolgált, mintegy 4—5 hónapig. A szeren­
csétlen emberről volt gazdája csak annyi fel­
világosítást tud adni, hogy feleségétől, aki 
itt tartózkodik különváltan ólt, sokat korhely- 
kedett és nem valami megbízható cseléd volt. 
Hogy önként dobta e el életét avagy vala­
mely bűntett áldozata, az eddig rejtély.

— Talált pénz. A diószegi ország­
úton a Bihari telep melett egy bőr tárcában 
pénz találtatott, igazolt tulajdonossá alólirott 
kapitányságnál átveheti. A mezőrendőr ka­
pitányság.

— Nagy álarcos és jelmezes bolond-estély. Ezt
a víg mu’etságot rendezi e hó 25-én a farsang 
utolsó napján Schaf János és a rendezőség a 
„Korona" cirnü táncterem és az összes helyiségei­
ben, Ki mulatni akar, vegyen réezt benne, a leg­
szebb, a legkomikusabb, a legrutabb, legőgyesebb, 
legnyurgább, legszerényebb álarcos jutalomban ré­
szesül. Lesznek érdekes csoportok, komikus jelene­
tek, kacagtató figurák, szóvei minden, mi egy bo­
lond estélytől kitelik.

— Állategészségügyi vizsgálat. Az
őazszel a Cserén és Halápon járványosán 
lépett fel a lovak közt a riihkór. A járvány 
okának kipuhatolása céljából szerdán a cse­
rei, csütörtökön a halápi tanyák közt tartják 
meg » szokásos vizsgálatot.

— Vaday Budapesten, A fővá­
rosi államrendőrség debreceni kirendeltje, 
Vaday László rendőrfogalmazó Buda­

pestre utazott, ahonnan csak a hét végén tér 
vissza. Vaday jelentkezni fog a belügyveze- 
tőnól is. A budapesti rondőrfogalmazó az 
utóbbi időben lapogatódzott az iránt is, hogy 
vájjon miként fogadnák, ha ideiglenes meg­
bízatása véglegessé válnék ? Dicsérettel je­
gyezzük fel, hogy az irányadó debreceni kö­
rökben nyílt őszinteséggel megmondták neki 
az igazat, t i. azt, hogy az ő személye nem 
rokonszenves, azok a körülmények pedig, 
amelyek idesodorták az ismeretlenség homá­
lyából, egyáltalában nem alkalmasak arra, 
hogy megmelegedhessen ős személyét vala­
mikor is rokonszenvessé tehesse. Vaday egye­
lőre úgy értesülünk — O’sak magánügyei­
ben utazott Budapestre, de nem lehetetlen, 
hogy vissza sem tér. Ugyanis a főváros 
közigazgatási bizottsága nem vatta tudomá­
sul Rudnay bejelentését, amely a fővárosi 
rendőrtisztviselők vidékre való kirendelésére 
vonatkozott, és utasította a főkapitányt, hogy 
a vidéken levő rendőrtisztviselők visszahí­
vása iránt sürgősen intézkedjék. Ha Rud­
nay nem respektálja felsőbb hatósága utasi- 
tását — hisz olyan yilágot élünk, hogy ez 
megtörténhetik, akkor Vaday ur Debrecen­
ben továbbra is elsőrendű minőségű névte­
lenség! tényező lesz.

— Dienes Márton Budapesten. A
vesztegetési affér hőse, akit, a Küuon Háder 
váry botrány idejön Rudnay ügyesen meg­
szöktetett a fővárosból, néhány nap óta Buda 
pesten bujdosik. Talán arra gondolt, hogy 
miért keiijen neki a száműzetés keserű ke­
nyeret ennie, amikor Szapáry Lászlónak már 
régen megbocsájtott a társadalom rés Khuen- 
Héderváry gróf is zavartalanul sütkére­
zik a királyi kegy arany sugaraiban. — 
Dienes el akarta titkolni a megérkezését, az 
arcát teljesen simára borotválíatía, de egy 
kávéházban többen felismerték. Megérkezése 
mindenesetre kínos feltűnést fog kelteni 
azoknak a körében, akiknek sok féltett tit­
kát tudja s akik szerettek volna, ha örökre 
száműzve marad a földgolyó túlsó oldalán.

— Elfogott betörök. A Deák Ferenc- 
utcai zsidó templomban mintegy héttel ezelőtt 
történt vakmerő betörésnek tetteseit — mint 
egy távirati értesítés jelenti — Szilágy- 
Somlyón tegnap letartóztatták. A debreceni 
rendőrségtől Bikfalvy biztos ma délután a 
kapott értesülés alapján elutazott Sziiágy- 
somlyóra, annak megállapítása végett, hogy 
az elfogottak tényleg azonosak e a templom 
betörőkkel.

z LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitásj műterme Piac- 
utca 44. dr. I jfalussy- ház Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapuDajáratánál levő ki­
rakatban.

x Mines többé haj hallás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Sziléz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

SZABADSAO

Sgy család tragédiája. 
Öngyilkos úrasszony.

(Fővárosi tudósítónktól)
— febr. 13.

Mélyen megrendítő öngyilkosság történt 
az éjszaka a fővárosban. Egy úri asszony, 
aki nem régen még nagy úri viszonyok kö­
zött élt, öngyilkosságot követett el, mert

férje vagyonilag tönkre ment. Halálába r a 
gával akarta vinni egy éves csecsemőjét i?. 
Az apróságnak azonban semmi baja s-m 
történt.

Az öngyilkos úri asszony Laschó Gyű- 
láné, született Szenozer Julia, nagykikindai 
születésű 42 éves magánzónő. A férje két 
évvel ezelőtt még a nagykikindai takarék­
pénztárnak volt az igazgatója. A takarók 
pénztár azonban csődbe jutott és a pénzin­
tézet bukása László vagyonát is elpusztí­
totta. A kis család vagyona roncsaival a 
fővárosba költözött. Először a Népszínház 
utca 46. száma alatt laktak, majd a múlt év 
augusztusában a József-utca 13. számú 
házba költöztek. Az első emeleten szerény, 
két szobás udvari lakást béreltek. Itt húzta 
meg magát az egykor fényűzéshez szokott 
kis család. Laschó Gyula, a felesége 17 éves 
Tilda nevű leánya ős néhány hónapos Jenő 
nevű kis fia. A kis úri család rendkívül 
visszavonultan, szerényen élt. Volt még egy 
leányuk, akit egy fővárosi tisztviselő vett 
feleségül

Laschó, mióta a fővárosba került, min­
dent megkísérelt, hogy álláshoz jusson. — 
Minden igyekezete azonban hiába való volt. 
Megmaradt kis pénzük folyton fogyott. Fő­
leg Laschónát busitotta a reménytelen hely­
zet. Férje előtt azonban erősen titkolta ag­
godalmait, úgy hogy L»schó nem vette 
észre, hogy felesége napról napra buskomo- 
rabb lesz.

Az éjszaka kevéssel tiz órakor tért 
nyugalomra s család. Éjszaka 12 órakor a 
kis Jenő, aki most egy éves, sírni kezdett. 
Édes anyja megszoptatta, azután ismét csend 
lett a házban. Éjfél után két órakor a ház 
lakói nagy zuhanásra riadtak fel. Mohrengel 
János házfelügyelő kisiateít az udvorra. A 
kövezeten, arcra borulva holtan találta 
Laschó Gyulánét. Mellette feküdt siránkozva 
egy éves kis Jenő fia. Az úri asszony ugya­
nis kisgyermekét magához szorítva leugrott 
az első emeletről

Az öngyilkosságra előre készülhetett. A 
háztartási pénzből megtakarított 400 koronát 
az éjjeli szekrényen helyezte el és egy papír­
lapra feljegyezte : „A temetési költségekre.“ 
Kivette füléből a fülbevalóját, összes éksze­
reit, gyűrűit, kirakta az éjjeli szekrényre. — 
Azután teljesen felöltözött. Kis gyermekét 
is felöltöztette, az ölébe vette és anélkül, 
hogy a szobában alvók közzül valaki észre­
vette volna, kisurrant g folyosóra, ahonnan 
leugrott. A kis gyermeknek semmi baja sen 
történt.

Nyomban értesítették az esetről a rend­
őrséget, amely a halottat elszállította a tör­
vényszéki orvostani intézetbe. Az öngyilkos 
semmiféle magyarázó Írást hátra nem hagyott. 
Férje előadása szerint felesége viselkedésével 
nem árulta el, hogy öngyilkossági gondola- 
tokkal foglalkozik. — Sőt ha őt elfogta a 
kétségbeesés helyzetük felett, még a felesége 
vigasztalta, ő is valószínűnek tartja, hogy 
feleségét vagyoni romlásuk keserítette ha­
lálra. A mélyen sújtott férj iránt általános a 
részvét.

SZIMMál,

MŰSOR:

Szerda, febr. 14.: „ Fedora.“ Dráma (A ) 
Csütörtök, febr. 15. : „Párbaj.“ Színmű. 

Újdonság. (B.)

zíl
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Péntek, febr. 16.: „Párbaj.“ Színmű. (C.)
Szombat, febr. 17. : „Lisistrata.“ Ope­

rette. (A.)
Vasárnap, febr. 18. d. u. : „János vitéz.“ 

Daljáték.

* A* ifjú Csokonai. Homonnai pá- 
ljanyertes darabját ma is szép ház előtt 
adták. A közönség nagy tetszéssel fogadta 
kivált Szakács Andor, Krasznay Ernő, 
Szabó Irma, Sz. gárdonyi Teréz és Ardai 
Ida művészi játékát.

* Gül baba ós Baooarat. Egy operett 
és egy dráma a debreceni színháznak leg­
közelebbi újdonsága. Gül Baba és Biocarat a 
két uj darab, a melyre lázas buzgósággal 
készül a színtársulat énekes és drámai sze­
mélyzete. Zilahy igazgató a Gül baba dal­
játékhoz uj díszleteket készíttetett és azok 
munkálatának előrehaladottságáról meggyőző­
dést szerzeadő, Budapestre utazott. Békés 
titkár tegnap érkezett haza a fővárosból, a 
hol nagy áldozatok árán szerezte meg a 
fővárosi színházaknak több uj darabját.

* Párbaj. Két nap választ el bennün­
ket csupán a színháznak nagyszabású es­
télyétől, a melyen Lavedán francia író szen­
zációs drámája a Párbaj karát bemutatóra. 
A nagyhatású újdonság röviden összefoglalt 
szövege a következő : .az első felvonásban 
Chailes hercegnő Marcy or/os szanatóriumá­
ban van férjével, a kif a tudós — de isten­
tagadó orvos gyógykezel. Marcy doktor ha 
lálosan beleszeret a hercegnőbe, a kinek nem 
mer erről nyilatkozni. A hercegnő is viszo­
nozza az orvos szerelmét. Marcynak ven 
egy fivére Daniel abba, akivel egy évtized 
óta nem beszél. A hercegnő és orvos végre 
bevallják egymásnak titkukat és a férfi arra 
kéri az asszonyt, hogy látogassa meg. Az 
asszony nem megy, fél, de felkeresi az ab­
bét. Ezt megtudja Marcy és gyűlölni kezdi 
a bátyját, mert gátul lépett közéjük. Nagy 
harc fejlőd k ki a hercegnőért, mialatt a 
férje a halállal vívódik. Az abbé panaszko­
dik Boléne püspöknek, hogy a hite megin­
gott ós a püspök vigasztalja. A herceg meg 
tudja a dolgot és palotájából leveti magát a 
földre, meghal A üercegnót ezután arra kéri 
az abbé, hoe;y most annak nyújtsa kezét, a 
kit szeret Ű maga vissza vonul. A nagy­
hatású drámában Szakács, Békés, Almási és 
Ternyei játszák a főszerepeket és mint a 
próbákról Ítélni lehet, a dráma itt is óriási 
sikert fog aratni.

Bequviem a dán királyért.
Kopenbága, febr. 13. Ma este 9 órakor 

a Malinborg egy termében gyászistentisztelet 
volt, a melyen résztvettek a királyi család 
összes tagjai, az udvarhölgyek, az állam­
férfiak, az udvari személyzet és sokan Ke- 
resztély király ismerősei közül.

Anarchisták működése.
Odes:a, febr. 13. A Fekete holló anar­

chista csoport 12 fiatal tagja egy szalámi­
gyárba hatolt, a 800 rubelt tartalmazó kasz 
szát kirabolta és elmenekült a nélkül, hogy 
csak egyiküket is elfoghatták volna.

Pézhamisitó banda.
Déva, febr. 13. A lesnyeki csendőrség 

tegnap kóbor cigányokból álló pénzhamisító 
bandát fogoV. el. A cigányok az Erdővidék 
kevéybbé értelmes népeire vetették ki háló 
jukat, azt a vidéket beutazták és hamis 
nuszkoronás aranyakat és ezüst egykoroná 
sokat jó pénzért beváltottak. A csendőrsóg 
a cigányoknál 2700 darab hamis huszkoro 
nást, sok ólmot és pénzhamisító gépet lc;- 
oglali. A cigányok a népet több száz ko­

rona ereiéig becsapták, i osendőrség a ci 
- - k-.- ül hatot átadott sz ügyészségnek.

Budapesti gabonatősede.
Budapest, febr. 13.

(Dől! zárlat.)
SrxEskináiai mérsékelt, vótelkodv mér­

sékelt. Nyugodt irányzat mellett 20 000 mé 
termázsa került forgalomba, változatlan árak 
mellett Egyéb gabonsnemek nyugodtabbak. 
Idő: derült.

Bőse áprilisra 16.78-80.
Búza októberre 16.72—74.

áprilisra 13.70-72.
«tsb áprilisra 13 38-42.

„ októberre 14.82-84
Tengeri májusra 12 34—36.

„ júliusra 13.70-72.
Repce augusztusra 27.70-90.

T&r^rényltezéSe

§ Váltóhamiaitó asszonyok.. Két
rossz útra tévedt paraszt asszony állott ma 
a törvényszék előtt. Sallai Sándorné és Szi­
lágyi Gáborné magánokiratharnisitás vétsége 
miatt kerüllek a törvény paragrafusával ösz- 
szeütközésbe. Ugyanis az asszonyok a múlt 
év őszén, különféle kedvteléseikre pénzt 
akarván szerezni váltót hamisítottak férjök 
nevére és pedig két ízben. Bűnös manipuia 
lacíójuk először eredménnyel járt. Benyúj­
tottak egy 120 koronás váltót a Csapó-utód 
takarékhoz, melyet leszámítoltak nekik: 
hogy aztán az első kísérletüket siker koro­
názta másodszor is szerencsét próbáltak. Ek­
kor azonban rajtavesztettek és megindult 
ellenük a bünfenyitő eljárás. így került az 
ügyük ma a törvényszék elé, mely bűnös­
nek mondva ki őket a vádoselekményben 
6—6 hónapi fogház büntetést szabott reájuk.

§ Rágalmazó tót ügyvéd. Valasek 
Pál miavai születésű budapesti ügyvéd, ki­
nek már egy Ízben összeütközése volt a ma­
gyar bírósággal, ma ismét rágalmazással vá- 
doltan állott a bíróság olött. Még 1904 ben 
magyarellenes viselkedéséért hatóság elleni 
kihágás miatt Kittenberg Katona Sándor 
galgóci albiró két Ízben összesen 140 koro­
nára ítélte. Valasek ezen ügyében újra fel­
vételért folyamodott a beadványában az al- 
birót zaklatással és ellene irányuló ellenséges 
indulattal vádolta, egyben pádig hivatali kö­
telességének megsértése ós rosszakaratú tár­
gyalás miatt feljelentette. Az albiró ellen 
megindított fegyelmi eljárás azonban kiderí­
tette, hogy yalasek vádjai teljesen alapta­
lanok, minélfogva az igazságügyminisztérium 
felhatalmazta az ügyészséget az ügyvéd el­
leni eljárásra.

A nyitrai kir. ügyészség ez alapon vá­
dat emelt nyilvános rágalmazás miatt Vala­
sek Pál ellen, a kit az ottani törvényszék 
két hónapi fogházra és 10 korona pénzbün­
tetésre io ítélt az ügyészség vádja alapján.

A pozsonyi tábla közönséges rágalma­
zásnak minősítette a beadványban foglalt 
sértéseket s enyhítő körülményként a vád 
lőtt ingerült állapotát állapitoUa meg, miért 
fogházbüntetését egy hónapra, pénzbünteté­
sét pedig 50 koronára szállította le. A kir. 
Curia ma Bőmcher Gyula elnöklete alatt, 
Tassy Pál koronaügyószhelyettes indítvá­
nyára az alaptalannak talált semmiség! pa­
naszok elutasitáxáyal hozzájárult a tábla 
Ítéletéhez.

iee»kGtztői*poBtflie

Érdeklődé. Tegnapi „A magyar pártról* cimü 
vezércikkünket dr. Matolcsy László tanár irta,

F. A. (Helyben.) Igazsága van, hogy Debrecen­
ben egy nap sem múlhat el szenzáció nélkül értve j 
ezalatt, hogy gyilkosság vagy szerelmi dráma nap- . 
nap mellett előfordul. Ez mind csak azt mutatja, 
hogy Debrecen mér navv város vagy legalább az I

szeretne lennni ; de mutatja azt is, hogy itt, nálunk 
is, mint sok más nagy városban, sok a renyhe, 
semmittevő ember, mert az efféle borzalmasságok 
a kétségbeesett alakok körében fogamiansk meg- 
rendesen Volna csak elfoglaltságuk, dolguk, vagy 
volna meg a rendes mindennapi gondjuk, bér tia 
elég nyugtalanító lenne is ez, nem is szülemtanék 
meg agyokban az efféle bolondság, hogy vagy fegy­
vert ragtdjanak s megfélemlítsék vele környezetűket, 
vagy mérget vegyenek be, melyre azonnal kész az 
ellenméreg. Sokszor as efajta őrültségek feltűnési 
viszketegség >61 is erednek, hogy a lapok Írjanak 
róla, hogy milyen nevezetes egyének az illetők, mert 
bizony kevés embernek lesz komolyan szándékában, 
mngát a túlvilágra küldeni, főleg kínos utakon- 

I módokon. Mert ha végre is a gyilkoló szerszám s 
legyen a fájda’om időtartam bár rövid is, de csak 
borzasztó s leírhatatlan lehet az a szenvedés mely a 
halál előtt az emberi testet marcangolja. Nálunk úgy 
látszik maholnap divattá lesz ez az önmagát meg­
fenyegető veszedelem, de komolyan még sem kell 
venni a dolgot, mert rendesen hibás is az az elme, 
mely ily s-élsőségekre vetemedik. Van nálunk egy 
bizonyos osztály, mely ezt rendszeresen üsi s népünk 
falja azt a lapot, mely ezeket a .borzalmasságokat a 
leghívebben elmeséli.

Városig Szinfíáz,
Bérlet 115. szám (A)

Debrecen, szerda, 1906. február 14 én :

Dráma 5 felvonásban. 
SZEMÉLYEK.

Ipanoff Loris gróf — — Szakács Andor.
De Siriex — — — — Ternyei Lajos.
Gretsch — — — — Deési Alfréd.
Rouvel — — _ _ Juhai József.
Dósirő, komornok — — Krasznai Ernő. 
Dimitri, apród — — — Szakács Ilus.
RcmazoíY Fedora, hercegnő J. Csáder Irén. 
Sokartff Olga, grófnő — Aímássy Lola. 
Ockár báróné — — — Dinnyééi Juiisk.

Holnap, csütörtökön, február hó 15-én 
Újdonság ! Újdonság !

PÁRBAJ.

Színmű.

•eeeseessBseeeese
13964—1905.

Hirdetés.
A nagycserén a somai járáson levő 

Debrecen város tulajdonához tartozó 
nyolc boglya anya széna az 1906. feb­
ruár hó 15-én reggel 9 órakor 3 
helyszínén nyilvános árverésen elfog 
adatni.

Gyülekezés a kitűzött napon reggel 
8 órakor a nagy cserei erdész laknák

Városgazda! hivatal,

RJ-KIMMi
MKKK

gStiHSsI

Hirdetések
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása éseíöie- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

Golöberger a.v
Budapest»vaczó —hirdetési iroda —



1906. február 14. SZABADSÁG

É

óvó különlegességek, valódi francia amerikai gyért- 
many, eredeti csomagolásban!

Orvosilag ajánlva! Föltétien biztos.
Ara: korona értékben tucatonld.il 2, 4, 6, 8, 10,12

Eddig fölülniiilhatatlan ered. amerikai újdonság!
,,Silk Finish Nevertear‘‘

Rendkívüli finomsága és nyithatósága folytán 
teljes biztonságot nyújt. — Ara tucatonként kor
1 . . , „!íts"amor^can8 (‘Ovid mag-óvszer), tu"
estenként 6, 8, 10. N6i óvszo.. „ Pessarium ocíusi-" 

Mens inga tanár szerint, orvosi rendeletre ' 
í ,,a , ~ . ' ’ Módi francia óvó biztonsági szivacs-' 
kék (safety-spongcs) ára tucatonként 6—12 korona

TJi ! Auto va3'nal spray! a logbizlo TTf i 
és legkényelmesebb női '-'J • 

védő különlegesség. Sok ezer elismerd nyi­
latkozat 1 Ara lö korona.

Óváifcv 7 Ne eugedjo magát befolyásitani ol-
csóbb áruk állal, mert csakis való­

ban eredeti amerikai óvszerek ideinek meg a cél­
nak ill

Havibaj kötők „Diana öv“.
Haskötök (lógó has, köldök, sérv vagy gyomrobaj 
ellen)I (Női kiszolgálás.) J

Gumi-görcsér harisnyák 
é tágulás, dagadt láb éj gyermekláb ellen 

Mindennemű, a bctegségápoláshoz és boteg kénye­
lemhez szükséges hygienikus eszközök ered, gyári 
árak mellett.

Kérjen ingyen és bérmentve a legújabb kimori- 
toárjegyzéket zárt borítékban, titoktartás mellett.

úl atj -T orvos-sebészi mü-és köt- 
szer-gyárából Alapítva 1878

Budapest IY., Koromaherceg-utca 27|3
E hirdetésre hivatkozók gummiaru rcndoléseknó 

It árkedvezményben részesülnek.

Pserhoíer-pilulak
valódiak csak ezzel a vörös Kiírással. „]. Pseholer“.

rá*ihhfi!dfiC8áSZáu .!.dye óta íehát több mint 120 év óta mint leg- 
* bb» ^áJdalom aelkul hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür- 

gösen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen
netthLet?!»lrkMláC1í májbaj. szálkolika, aranyér, a belek
Me»énvÍ!tS i/tb' vSt“tItó tulajdouságai következtében kitűnő vér­
szegénység, ideges ffaéj&s, sárgaság stb. esetén.

1 skslulyácska 15 pilulával . K. —.42
1 tekercs 6 ekaíulyácskával . K. 2,10 _

A Pénz elő]eges beküldése esetén ára portémentes megküldésével egjü |
1 tekercs Korona. 2.60 
l » * 4.70
3 » „ 6.80

Psephof©p

4 tekercs Korona 8.80 
® » » 10.50

!0 n „ 18.50
»Itdülaely- $

gyógyszertáraWIEN, I., Singerstrasse 15,

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott

Köhögés, rekedség és elnyál- 
kásodás ellen 

gyors és biztoshatásuak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Próbadoboz 50 fillér'

fő- és szétküldési raktár:
.NÁDOR'

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Éljen!

'VSpizyFf /' fr
1»•AWWr' 'S-ZMI

Egger meüpasztilla csakha­
mar meggyógyítok

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Fllleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mi halo vita Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Bmil. Szilé 

Ferenc, Kuczián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

LÁSZLÓ JÓZSEF
telefon 275. I könyvnyomda és könyvkiadóliivatal, | telefon 275.

DEBRECEN, Csa,pó-utca. 9. szám.

1 Ä.

KÖNYVEK,

folyóiratok,
Árjegyzékek,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorssajiöval felszerelt

LJ|I_ I

a „SZABADSÁG“
pol. napilap

kiadóhivatala.

*

hol mindennemű

NYOfflTáTVÁNYOH
I

izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG“
részére

Jutányosán felvétetnek.

K Ti

77SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

-----napilap. —zr:—

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész érre . .
Fél évre . 
Negyed évre

Vidéken:
Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

12 kor. 
6 kor. 
3 kor.

20 kor. 
10 kor. 

j 5 kor.

I ■!

I z

í[Hl



SZABADSÁG 1906. fcibruár 14.

715-1906.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város Tanácsa a 

koronázási emlékünnep alkalmával léte­
sített alapítvány ipaari célra szánt 600 
koronás ösztöndíjára és az 1906|7 évre 
pályázatot. hirde\

Felliivatnak tehát mindazon első­
sorban debreceni illetőségű szegényebb 
sorsú egy-.'nek, kik az ipar terén szer­
zett ismereteiket tanulmányaikat közép 
vagy felsőbb ipariskolában tovább fej­
leszteni óhajtják, hogy ezen ösztöndíj 
elnyerése iránti kérvényüket, okmányok­
kal kellőleg felszerelve a polgármesteri 
hivatalba f évi Julius hó 1-óa délu­
tán 5 óráig annyival inkább adják be 
mert a később érkezendő kérvények 
tekintetbe vétetni nem fognak.

Debrecen 1906 február 8.
A városi tanács.

•Hum Tini—iíiimi s

.m-L
V tó"-1tó

. 3, 'ti

•r> ‘ t
V-U

* fajok.

A ki egészséges cl ’só szép 
szőlőt akar, bi." b mmal 

forduljon

Vitgeljikló?
oltvány-telepéihez 
Szerb-Csanádon Torontálm. 

a hol szokvány minőségű 
1.rendű fás gyökereséi sima 
szölöoltványok, bor- és cse­
megefajok. valamint ameri­
kai sima és gyökeres bzőIő- 
veszszők, nemkülönben — 
ugynnazenfajok II. rendű 
osztályzatban a legolcsóbb 
árban kaphatók. Sí ölőlugas­
nak külön e célra választott 

ésFaj és árjegyzék kívánatra ingyen 
bérmentve.

A számos elismerő-levél közöl itten csak egy 
Tek. Vityé Miklós urnák, Szerb-Csanád. A ne­

kem szállított 2000 drb. I. minőségű gyökeres olt­
vány 14—15 drbig mind megfogamzot s így azokat 
mindenkinek a legjobban fogom ajánlani. Már ez 
idén t. i. az első évben 3 egy-ketted-négy j.. hajtást 
hoztak, mely körülmény általános feltűnést keltet 
Biztosítom, ‘ hogy szükségletemet mindig Önnél 
fogo n fedezni. Szívélyes üdvözlettel Kuuszt Sebő, 
Egres.

Hirdetmény

állam vasutak

1003. október hó 1-től.

a -Böszörmény 
B.-Sz.- Mihálv 

felé

A debreceni ev. ref. egyház presbité­
riuma tudomására hozza az ev. ref. egyház 
tagjainak, hogy az egyházi adó és közalapi 
járu'ék a folyó 1906-ik évre ki van vetve, s 
az adókivetési rrunká’at az ev. ref. egyház 
számvevői hivatalába. (Egyháziéi1 17 sz. alatt) 
köz szemlére kitétetett, hol az a hivatalos 
órák alatt folyó évi február hó 14 ik nap- 1 
jának délelőtti 9 órájától ugyan csak ex 
évi február hó 22-ik napjának délutáni 
5 órájáig b rkiáltal meg‘ekinthető.

Felhiva'nak ennélfogva ev. ref. egyhá­
zunk tagjai, hogy ezen adókivetési munká­
latot a kitett helyen és idő alatt tekintsék meg, 
s a ki a kivetést netalán helytelennek találja, 
s annakhelyesbitésére báróéi okból jogot for­
rnál ez iránti felszólamlását az egyházi tör­
vények 251 § a értelmében a mondott idő 
alatt az ev. ref. egyházi számvevői hivatal­
nál akár szóval., akár Írásban megleheti, s 
ttnyival inkább meg is tegye, mert későbben 
tét felszólamlásnak hely nem adatik.

Iveit debreeen az ev. ref. egyház prés 
bitériumának 1906 évi február hó 11-ik nap­
ján tartóit gyűléséből.

A debreceni ev, ref. egyház 
presbyíéríuma.

Debrecenből induli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest— Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmir—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa fölé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. é vasuttó 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. 6. vasúttól 
vásártérről — 
to. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abouy felé vásártérről — 
O.-Kócs —Polgár felém. 6. v.-től 
O.-Kócs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske—N .-Léta felé — —

képestre érkezik t
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12ó. 05 p.-kor ind’ sz. v. 
Az este 10 ő. 31.-kor. ind. ez. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. ez. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul i

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy, v. 
A d. u. 3 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel 8 ó. 24 p.-kor érk, sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól-----------
Csak Szatmár felől — —
Szatmir — M.-Szegedről------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről------ — —
Szatmár felől---- ------- — —
Kassa—Miskolc felől — — —
Kassa—S.-A.-Ujhely--Szerenos

B.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

I vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á, vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől via. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelől miv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d. u, 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u, 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óra

4
8
8

10
4
6
8

12
8
7
4 
6
5
8 
8

11
11
4
4
7
7
4
4
4
6 
9 
4

perc

46
57
30
25

56
24
11
61
17
86
36
44
09
16
11
20
41
64

07
35
66
56
16
35
61

50
40
45
35

25

35

16
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A Liniment Capsici comp.,
■ Iwieiy- hin • Expetter pUtléM

*,77 régjónak bizonyult házias«*, SMly 
már több adat 36 év óta legjobb ajdstoe- 
«uHagía* saanat bizonyait kfczvéoyaél, 
csórnál te meghíléeokaál bedóraóáfa-
icár.j.an haesaálva.

llgTelmeitetée, Silány httofeftvifiyéi 
miatt bevásárlóékor évetesak legyünk be 
esak etjén üveges Ibgeüjunk ei, a zoety a 
e*“Xieey**"vééjegygy el is a Richter őzig -
jegy zóaaol állított dobozba van osomogoiva 
Ara üvegekben 80 filleq l kor» SO C ét 
1 korona és úgyszólván minden gyógy- 
eo-rtárbao kapható. — ítoJtfá*: Tó rák 
lóisef gyógy szőlészeit, ffaúapaeten. 

* Blotter gyógyszertára 
u „Arany errolAiihuz1-, Prágám.,, 
kltciteonttwaseii. Mtadewi*

m

Szőlővessző
Ä világhírű

»Delaware*
adj I a legjobb bort I

Oltani permetezni nem kell.
a szőlészet kincse.

i phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
lágyén küldünk bárkinek.

Sz615oltványok mérsékelt áron kaphatók!
nagymenyisógü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :

ftzigyártb £s flaüáts.
Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Felső-Segesd, Somogy-m.

n

1Iju

BUDAPEST IJJ
ciM szeczíciós könyr

második kiadása"
most Jelent meg.

Irta:

Utóét László (Mé)
Ára. 3 korona.

Megrendelheti leiünk kiadóhivatala aljéi,

Csak

Seile ős Kary

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Boxcalf, (Maria, Cfievrcaax és Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.

Dubmoen, nyomatott LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdájában.


